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 الصفحة الأولى

 ولًا: أجب عن الأسئلة الأربعة التالية:أ

;𝑂)لدينا في معلم متجانس  ول:السؤال الأ  𝑖, 𝑗, �⃗⃗�) اطالنق 𝐶(1,2,1) , 𝐵(−1,2,1) , 𝐴(0,1,1) :والمطلوب 

. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗احسب  𝟏 ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ،طبيعة المثلث  استنتج𝐴𝐵𝐶 ثم احسب ،𝑆𝐴𝐵𝐶. 

.  .(𝐴𝐵𝐶)أعطِ معادلة ديكارتية للمستوي  𝟐

. ,𝐶)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝐺بفرض  𝟑 −1), (𝐵, 1), (𝐴, ,𝑀(𝑥 ولتكن (2 𝑦, 𝑧) :والمطلوب 

. 𝐚      إحداثيات  أوجد𝐺. 

. 𝐛      عيّن المجموعةΓ  المكوّنة من النقاط𝑀  :2‖التي تحقق𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖ = ‖2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖. 

. 𝐜     تقاطع المستوي  عيّن(𝐴𝐵𝐶)  معΓ. 

.  .(𝐴𝐵𝐶)المستوي على  𝐷المسقط القائم للنقطة هي  𝐺 ، أثبت أن𝐷(−1,1,2)بفرض  𝟒

.  .𝐷𝐴𝐵𝐶احسب حجم رباعي الوجوه  𝟓

 

𝐴𝐵منتظم فيه  رباعي وجوه 𝐴𝐵𝐶𝐷 ليكن ثاني:السؤال ال = 𝑎 ، ًوالمطلوب:كما هو موضح في الشكل جانبا 

. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗احسب  𝟏 ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗. 

.  .(𝐴𝐵)  و (𝐶𝐷)أثبت تعامد  𝟐

 

;𝑂)في معلم متجانس  السؤال الثالث: 𝑖, 𝑗)  النقاط ليكن لدينا𝐴(1,  والمطلوب: 𝐵(−1,2)و  (2−

. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗أوجد مركبات الشعاع  𝟏 ⃗⃗. 

.  .[𝐴𝐵]أوجد إحداثيات منتصف القطعة المستقيمة  𝟐

.  .[𝐴𝐵] معادلة لمحور القطعة المستقيمة أعطِ  𝟑
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 الصفحة الثانية

;𝑂)في معلم متجانس  رابع:السؤال ال 𝑖, 𝑗, �⃗⃗�) النقاط ،𝐴(2,0,0)  و𝐵(0,1,1)                                :والمطلوب

,𝑀(𝑥عينّ طبيعة مجموعة النقاط  𝑦, 𝑧) :في الحالات التالية 

. 𝟏 𝑀𝐴 = 𝑀𝐵                                        . 𝟐 𝑀𝐴 = 2𝑀𝐵   
 التالية: حل المسائل :ثالثاً 

;𝐴)في معلم متجانس  :ولىالأ  مسألةال 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  اتمنتصف 𝐾و 𝐼 و𝐽فيه ، مكعب 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 ليكن ،(
[𝐸𝐵] و [𝐶𝐺]  و[𝐴𝐵] والمطلوب، على الترتيب:  

. ,𝐾جد إحداثيات النقاط 𝟏 𝐽 , 𝐼 , 𝐸 , 𝐻 . 

.  .(𝐸𝐼𝐽)اكتب معادلة للمستوي  𝟐

.  .(𝐸𝐼𝐽) المستويوبيّن أنه يوازي  (𝐻𝐾)أعطِ تمثيلًا وسيطياً للمستقيم  𝟑

.  .(𝐻𝐾)و  (𝐸𝐼) الوضع النسبي للمستقيمين استنتج 𝟒

.  .(𝐸𝐼𝐽)عن المستوي  𝐴احسب بُعد النقطة  𝟓

. (𝐸𝐼).إلى المستقيم  (𝐸𝐼𝐽)على  𝐴 ، أينتمي المسقط القائم للنقطة(𝐸𝐼)عن المستقيم  عن 𝐴احسب بُعد النقطة  𝟔

  

;𝑂)في معلم متجانس نتأمل : ثانيةال مسألةال 𝑖, 𝑗, �⃗⃗�)  النقاط𝐴(1,0,0)  و𝐵(0,1,1)  والمستوي𝑃    :حيث 

𝑃: 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0 

. , 𝐵المار من  𝑄أعط معادلة ديكارتية للمستوي  𝟏 𝐴  المستوي وعمودي على𝑃. 

. , 𝑄فصل المشترك للمستويين ال 𝑑أعطِ تمثيلًا وسيطياً للمستقيم  𝟐 𝑃. 

. , 𝑄 المار بالمبدأ والعمودي على كل من المستويين 𝑅معادلة المستوي اكتب  𝟑 𝑃. 

. , 𝑅 المستويينعن كل من  𝐶(−1,3,1)احسب بُعد النقطة  𝟒 𝑃.  

.  فصلهما المشترك. ′𝑑عن المستقيم  𝐶استنتج بُعد النقطة  𝟓

. , 𝑅ن تقاطع المستويات الثلاثة عيّ  𝟔 𝑄 , 𝑃. 

 انتهت الأسئلة
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 الحل المقترح

  أولًا: أجب عن الأسئلة الأربعة التالية:

 السؤال الأول:

 الدرجة  الخطوة

1 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =   نصف جداء طولي الضلعين القائمين + ومتساوي الساقين المثلث قائم + 0

2 𝑧 = 1  

3 𝑧𝐺 =
𝛼𝑧𝐴+𝛽𝑧𝐵+𝛾𝑧𝐶

𝛼+𝛽+𝛾
𝑦𝐺و   =

𝛼𝑦𝐴+𝛽𝑦𝐵+𝛾𝑦𝐶

𝛼+𝛽+𝛾
𝑥𝐺و   =

𝛼𝑥𝐴+𝛽𝑥𝐵+𝛾𝑥𝐶

𝛼+𝛽+𝛾
 

𝐺(−1,1,1) 

 

4 ‖𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗‖ = ‖𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ 

Γ: (𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 1)2 + (𝑧 − 1)2 = 1 
 

5 𝑆: (𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 1)2 = 1  

6 𝐺 ∈ (𝐴𝐵𝐶)

𝐷𝐺⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  , �⃗⃗�    
 
مرتبطان خطيا

 

𝐺  هي المسقط القائم للنقطة𝐷  على المستوي(𝐴𝐵𝐶). 

 

7 𝑉 =
1

3
𝑆𝐴𝐵𝐶 × ℎ     ; ℎ = 𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐷, 𝐴𝐵𝐶) = 1   

 السؤال الثاني: 

 الدرجة  الخطوة

1 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
𝑎2

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗   و    ⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −

𝑎2

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗   و    ⃗⃗ . 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =

𝑎2

2
  

2 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . (𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 0  

  متعامدان (𝐴𝐵)  و (𝐶𝐷)ومنه نستنتج  3

 السؤال الثالث:

 الدرجة  الخطوة

1 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (2, −4)  

2 𝑂(0,0)  

3 𝑑: 𝑦 =
𝑥

2
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 السؤال الرابع:

 الدرجة  الخطوة

 [𝐴𝐵]مستوي محوري للقطعة المستقيمة معادلة  1

2𝑥 − 𝑦 − 𝑧 − 1 = 0 
 

Ωمركزها معادلة كرة تمثل  2 (
−2

3
,

4

3
,

4

3
𝑟ونصف قطرها  ( = √

8

3
  

 (100 درجة لكل مسألة) ثالثاً: حل المسألتين الاتيتين:

 :خامسالسؤال ال

 الدرجة  الخطوة

1 𝐾 (
1

2
, 0,0) , 𝐽 (1,1,

1

2
) , 𝐼 (

1

2
, 0,

1

2
) , 𝐸(0,0,1) , 𝐻(0,1,1) 

 

,�⃗⃗�(𝑎بفرض  2 𝑏, 𝑐) :ناظم للمستوي المطلوب 

�⃗⃗�. 𝐸𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇔ 𝑎 − 𝑐 = 0             

�⃗⃗�. 𝐸𝑗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇔ 2𝑎 + 2𝑏 − 𝑐 = 0 
𝑎بفرض   = 2  ⟵ �⃗⃗�(2, −1,2) 

(𝐸𝐼𝐽): 2𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 = 2 

 

3 
(𝐻𝐾): {

𝑥 =
1

2
𝑡                       

𝑦 = 1 − 𝑡     ; 𝑡 ∈ ℝ 
𝑧 = 1 − 𝑡                   

 

�⃗⃗�. 𝐻𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (2, −1,2) (
1

2
, −1, −1) = 0 

(𝐸𝐼𝐽)إذن  ∥ (𝐻𝐾) 

 

4 (𝐸𝐼) ∥ (𝐻𝐾) {
(𝐸𝐼) ∈ (𝐸𝐼𝐽)

(𝐸𝐼𝐽) ∥ (𝐻𝐾)
  

 

5 𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐴, 𝐸𝐼𝐽) =
2

3
 

 

6 
𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐴, 𝐸𝐼) =

1

2
 𝐸𝐵 =

√2

2
 

,𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐴لأن  ينتميلا  𝐸𝐼𝐽)  يساوي بُعد لا𝐴  عن(𝐸𝐼). 

ومنتصف الوتر تساوي نصف  𝐴تكون القطعة الواصلة بين  [𝐸𝐵]منتصف  𝐼بما أن ملاحظة: 

 .𝐴قائم في  𝐴𝐵𝐸الوتر وتعامدها كون المثلث 

 "الوتر يساوي نصف الوتر ويعامدهأو باختصار  "المتوسط على ا

 

 

https://t.me/tarek_sannaa


                                                                                                                                 

𝟑الأشعة الوحدة:                                                                                                                           + 𝟐 + 𝟏  

 

----------------------------------------------------------------------- 

 

 

 :سادسالسؤال ال

 الدرجة  الخطوة

1 𝑄: 𝑦 − 𝑧 = 0  

2 
(𝑑): {

𝑥 = −2𝑡                       
𝑦 = 𝑡             ;   𝑡 ∈ ℝ 
𝑧 = 𝑡                             

 

 

 

3 𝑅: 2𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0  

4     𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐶, 𝑅) = ,𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐶  و     6√ 𝑃) = √3  

5 (√3)
2

+ (√6)
2

= 9 ⟹   𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐶, 𝑑′) = 3  

 المستويات الثلاثة تتقاطع في نقطة   6
 
  واحدة هي المبدأ وضوحا

   المجموع

 

 قد يكون هناك طرق ثانية وثالثة للحل ولكن لم أدرجها لضيق الوقت. ملاحظة:

 خطئن لا يُ جلّ م  
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